

Assembleia de Freguesia - União de Freguesias de Antuzede e Vil de Matos

Ata nº 4 / 2016

Aos 27 dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezasseis, pelas vinte e uma horas, reuniu em Sessão Ordinária, a Assembleia de Freguesia da União de Freguesias de Antuzede e Vil de Matos na Sede da União de Freguesias de Antuzede e Vil de Matos, em Antuzede.

A reunião foi presidida pelo Sr. Fernando Manuel de Sousa Pardal, auxiliado pelo Sr. Fernando Jorge Coelho como 1º secretário e Sr. Rui Manuel Ferreira Marcelino S. Costa como 2º secretário.

Depois de lida a acta da última assembleia, foi submetida á votação. Foi aprovada por unanimidade.

De seguida, deu-se início á assembleia, cuja ordem de trabalhos era constituída pelo seguinte ponto:

- **Ponto 1** – Apreciação e votação das grandes Opções do Plano e Orçamento da União de Freguesias de Antuzede e Vil de Matos para o ano de 2017.

O Sr. Presidente da mesa solicitou ao Sr. Presidente do Executivo que se pronunciasse sobre as Informações e atividades diversas desenvolvidas pelo Executivo desde a última Assembleia.

Usando da palavra, o Sr. Diamantino Jorge, divulga a intenção de serem reativados os Jogos de Coimbra, e de seguida descreveu as últimas acções desenvolvidas pela Junta de Freguesia, no período de Out a Dez 2016, listados a seguir:

- Início das atividades de ATL no Centro Cívico para as férias de Natal;
- Realização do Passeio para os mais idosos;
- Limpeza da Fonte da Serra em Rios Frios;
- Distribuição de 85 Cabazes a pessoas carenciadas da freguesia;
- Adjudicação da empreitada “Reconstrução da Fonte da Gândara”;
- Adjudicação da empreitada “Construção do Jardim Infantil de Antuzede;
- Conclusão da empreitada “Construção de campas no cemitério de Antuzede/P.

Pinheiro;

- Início da construção do muro de suporte de terras do talude do Polidesportivo de Vendas de Santana;

Assembleia de Freguesia - União de Freguesias de Antuzede e Vil de Matos

- Colaboração com Associação de Pais na realização da Festa de Natal das crianças da Escola e Jardim Infantil;
- Construção de Pluvial na Rua 25 de Abril na Gândara;
- Construção de Pluvial na Rua da Fonte na Quintã;
- Lançamento dos concursos “Construção da Capela Mortuária na P. Pinheiro” e Construção de valetas e passeios na R. Coimbra em Rios Frios e Vil de Matos”;
- Construção de base para ecopontos na Geria
- Apoio à Comissão Fabriqueira da Cidreira;
- Apoio à Comissão Fabriqueira de S. Facundo;
- Ida ao cinema das crianças da Escola e Jardim Infantil, integrada na Festa de natal 2016;
- Apoio à recolha das crianças de Vil de Matos para apanharem transporte escolar;
- Apoio financeiro às Associações e Coletividades.

Terminada a explicação, o Sr. Presidente da Assembleia abre espaço para inscrições. Inscreve-se o Sr. Fernando Pardal e Sr. Carlos Figueiredo

Dada a palavra aos inscritos, começa o Sr. Fernando Pardal, informando que verifica com agrado que o Fonte da Serra em Rios Frios tinha sido limpa com prontidão, enalteceu a realização da obra de recuperação do talude do Pavilhão de Santana, mostrando-se satisfeito com a sensibilidade da CMC pela situação. Pretende ainda saber qual a previsão para solução do problema das águas residuais e ainda qual o ponto de situação do parque da Eira Longa.

De seguida intervém o Sr. Carlos Figueiredo, questionando o Executivo acerca da responsabilidade futura de manutenção do Parque Infantil de Antuzede.

Respondendo a todas as questões então colocadas, o Sr. Diamantino Jorge, Presidente do Executivo esclarece: referindo-se às questões do Sr. Fernando Pardal, informa que quanto às águas residuais, o problema irá ser resolvido agora em simultâneo com as obras que estão a decorrer. Estas obras estão contempladas no protocolo. Relativamente ao Parque da Eira Longa informa que foi gasta a verba atribuída e até ultrapassada. Contudo, falta ainda fazer wc's, mas que a Brisa não autoriza a sua construção. Faltam ainda colocar as mesas que já existem (estão no Pav. Santana) mas que serão aplicadas assim que o inverno terminar.

Assembleia de Freguesia - União de Freguesias de Antuzede e Vil de Matos

Referindo-se de seguida á questão colocada pelo Sr. Carlos Figueiredo, informa a que a responsabilidade da manutenção do Parque Infantil de Antuzede será da própria Junta de Freguesia.

De seguida, o Sr. Presidente da Mesa da Assembleia, dando seguimento á ordem de trabalhos, inicia o ponto 1; Apreciação e votação das Grandes Opções do Plano e Orçamento da União de Freguesias de Antuzede e Vil de Matos para o ano de 2016.

O Sr. Diamantino Jorge, Presidente do Executivo explica detalhadamente o documento previamente distribuído pelos elementos desta Assembleia, reforçando que este orçamento teve em conta sugestões da Assembleia, e salientou ainda o facto de que a CMC este ano distribuiu mais cerca de 16.000€ referentes a IMI.

Terminada a explicação, o Sr. Presidente da Assembleia abre espaço para inscrições. Inscreve-se o Sr. Pedro Coelho, o Sr. Olimpio Carreiras, o Sr. Carlos Figueiredo, o Sr. Fernando Pardal e o Sr. Rui Marcelino.

Usando da palavra, o Sr. Pedro Coelho, e referindo aos passeios da Rua de Coimbra, questiona qual a zona da rua contemplada. Quanto ao parque da Eira Longa, pede reconsideração quanto á paragem das obras, para que se possa colocar o parque em uso.

O Sr. Olímpio Carreiras intervém dizendo que é um orçamento pobre para uma freguesia pobre, mas reconhece que não há meios para poder fazer mais. Há com certeza mais necessidades que aquelas que se propões fazer, mas compreende que que não se proponham obras que não se possam pagar. Refere ainda uma gralha na pág. 31, no que respeita ao somatório final.

Intervindo de seguida o Sr. Carlos Figueiredo, manifestando-se a favor do apoio ás coletividades, mas questionando os critérios que presidem á atribuição desses apoios. Mostra-se também favorável ao apoio á escola e jardim de infância.

Referindo-se á pág. 19 do documento, que nos objetivos visa criar condições para relançamento das atividades económicas, pretende saber como se concretizam na prática na nossa freguesia, quais são, como e qual o resultado obtido. Quanto ao apoio social, solicita esclarecimento sobre a possibilidade de a Junta pagar rendas, contas de eletricidade, água, etc. Se sim, quais os critérios. Na área da cultura, pretende saber quantas visitas já foram feitas ao museu da freguesia.

O Sr. Fernando Pardal intervém questionando se há alguma verba prevista para a Leira Longa. Quanto ao Parque da Costa, pergunta se será possível reabilitar o espaço aproveitando o investimento anteriormente feito.

Assembleia de Freguesia - União de Freguesias de Antuzede e Vil de Matos

O Sr. Rui Marcelino intervém para esclarecer que há no site as Atas da Assembleia e do Executivo. Enaltece o excelente desempenho do Executivo na aplicação e rentabilização das verbas recebidas, mostrando-se assim a favor do presente orçamento.

Respondendo a todas as questões então colocadas, o Sr. Diamantino Jorge, Presidente do Executivo esclarece:

Quanto às obras na Rua de Coimbra, há 2 rubricas sendo que uma transita de 2016 para 2017. A obra tem dois troços: o primeiro é em Rios Frios do lado esquerdo da rotunda de acesso á ERSUC, na entrada do pluvial junto ás primeiras moradias, e é prioritário. Um segundo troço, em Vil de Matos, a partir da escola (valetas). Quanto ao Parque da Eira Longa, informa que o mesmo não vai ficar ao abandono. Já tem churrasqueira, relva, mesas, e terá manutenção por parte da Junta de Freguesia, mas que também conta com a boa utilização por parte das populações.

Relativamente ao apoio ás coletividades, reitera que só apoia coletividades que apresentam no inicio de cada ano um plano de atividades para assim poderem ser contemplados com verbas e bens materiais. O apoio ás escolas, não sendo da sua responsabilidade, continuará a faze-lo. No capitulo do relançamento da atividade económica, há diversas iniciativas onde a feira de artesanato é um exemplo que apoio á divulgação dos nossos pequenos empresários. Mas também a melhoria das acessibilidades ás povoações, a ajuda junto das entidades no aceleramento de processos de licenciamento, entre outros são formas de apoiar.

Quanto ao tipo de Apoio Social mencionado, o mesmo é feito pela Comissão Social de Freguesia, cujo órgão de decisão está representado por todas as entidades e instituições da freguesia.

O Museu da Freguesia tem tido visitas, e sempre que solicitado está disponível para ser mostrado. Refere ainda que tinham havido visitas uma semana antes da presente assembleia.

Quanto ao Parque da Costa, o mesmo foi encerrado por ordem das entidades competentes, como aliás já foi referido em assembleias anteriores.

Terminada a discussão do documento, o Sr. Presidente da Assembleia submete-o a votação. As Grandes Opções do Plano e Orçamento da União de Freguesias de Antuzede e Vil de Matos para o ano de 2017 foram **aprovadas por maioria** com uma abstenção.

De seguida, e dado que havia publico, o Sr. Presidente da Assembleia dá então a palavra. São solicitadas algumas informações, nomeadamente acerca da manutenção do caminho que liga Ançã a Mourelos; O caminho do paul que liga Mourelos pela Gândara. É também relatado um caso de enterro no cemitério de

Assembleia de Freguesia - União de Freguesias de Antuzede e Vil de Matos

Vendas de Santana em campa sem prévio conhecimento dos familiares do defunto anterior. É ainda questionado se são feitas análises á agua, referido que há crescimento de eucaliptos junto a pontos de água. Na área do Apoio á Atividade económica foi demonstrado interesse em tomar conhecimento sempre que hajam iniciativas ligadas á agricultura. É ainda solicitado que se peça á ERSUC que proceda á regular lavagem de contentores.

O Sr. Diamantino Jorge responde informando que dentro das possibilidades tenta fazer a manutenção dos caminhos rurais. Numa zona tão vasta, e apesar de estar atento com vistorias de rotina, solicita que sempre que haja situações com necessidade urgente de intervenção, seja comunicado para assim que possível ir lá. Por princípio dá prioridade ás zonas urbanas. O caminho do Paul de Mourelos para Gândara informa que já tem contactos com a Agencia Portuguesa do Ambiente, que é a entidade responsável, no sentido de melhorar o escoamento das águas. Apesar de não ser responsabilidade da Junta de Freguesia, está disponível para ajudar em colaboração com os proprietários. No que respeita ao sucedido no cemitério, lamenta o episódio, pois mesmo sendo a sepultura propriedade da autarquia fala sempre com os familiares. Fica disponível para pedir desculpa pessoalmente aos familiares. Informa ainda que as análises á fonte da Leira Longa estão feitas, e as da Fonte da Portela serão feitas oportunamente. Por fim, e relativamente aos eucaliptos, diz ser uma luta constante. Solicita assim que lhe sejam feitos os alertas para poder enviar a reclamação para as entidades competentes.

Não havendo mais assuntos a tratar, eram cerca de vinte e duas horas e cinquenta e cinco minutos quando a assembleia foi encerrada, tendo-se lavrado a presente acta, que depois de lida e aprovada vai ser assinada pelo Presidente da Assembleia e por mim, que a secretariei.

(Fernando Manuel de Sousa Pardal)

(Fernando Jorge Coelho)

(Rui Manuel Ferreira Marcelino S. Costa)